

În spiritul acesta scriu și alte foi ungurești, de-o parte amenințând, de altă parte jeluinduse amar.

Același lucru îl fac organele de presă austriace, variând pe toate gamele acusele și plângerile la adresa Ungurilor.

Și acesta se face în ajunul reluării firului tratărilor între Koerber și Szell, tratări, al căror rezultat — după cum se semnalază din Viena — ar culmina într'un *compromis* vamal, căci acesta ar fi dorința monarhului. Din Viena se mai anunță în același timp, că guvernul unguresc va fi silit, în cele din urmă, să facă Austriei unele mici concesiuni, și cesțiunea rezolvării definitive a pactului să se amâne până la toamnă, cu scop, firesc, ca până atunci oamenii să se mai răzgândească asupra încurcatei afaceri a pactului.

E mare însă întrebarea, dacă va succeda atunci ceea-ce n'a succes până acum, și dacă lucrurile vor lua o față mai senină și mai puțin amenințătoare pentru subreda legătură, ce ține încă la olaltă cele două emisfere ale monarhiei.

Din Bucovina.

— O adunare. —

Cetim în „Deșteptarea“ dela 5 (18) Maiu:

„Joi în 15 Maiu n. a. c. a avut loc în Cernăuți o adunare imponentă de credincioși de naționalitate română ai bisericii noastre dreptmăritoare din Bucovina, convocată pentru orele 3 p. m. în sala filarmonică, de un comitet ad hoc, în fruntea căruia steteau reprezentanții clerului, d-nii prof. universitar Eusebie Popovici, consilier consistorial Dionisie cavalier de Bejan și reprezentanții patronilor bisericesci d-nii proprietari mari Dr. Ioan cav. de Volcinschi și Dr. Iancu cav. de Flondor. Adunarea a fost imponentă și ilustră atât prin numărul mare al participanților — erau de față peste 600 persoane din toate regiunile Bucovinei — cât și prin calitatea lor. Apăruseră cele mai notabile persoane din cler, dintre patronii bisericesci, funcționari și laici. Adunarea a fost convocată pe baza §-lui 2 al legii de adunări, deci cu invitații personale, cari au fost expediate către patronii bisericesci, membrii români ai clerului și reprezentanții delegați ai enoriilor bisericesci.

„Cuvântul de deschidere rostit de d-l profesor Eusebie Popovici a fost înăugat prin însuflețite urări de „Să trăiască“ la adresa monarhului nostru, Impăratului Francisc Iosif I, marimosul suveran și augustul protector al bisericii noastre.

„In continuare d-l profesor Eusebie Popovici a expus motivele convocării adunării, înaintând propunerile comitetului ad

„Supt cel de la Mambri copaci
când ai vrut (*neligibil*) să faci“
„Ca se smeresci cu certare
pre cei cu cerbice mare“
„Din Gomora și Sodomul,
ca să se stingă tot omul“
„Pentru aceea mai înainte
de toți vecii ești părinte“
„Cunoscut în trei obraze
și strălucesci de dai rațe“
„Insuți cu fiul fiind mărit
și cu Duchul sfânt proslăvit.“

De altmintea aceste trei tipuri de inger, tot ca semn al Preasfintei Treime, într'o ghirlandă cercuală, se află și în edițiunea testamentului nou tipărită sub Rakotzi George pe timpul metropolitului *Simeon Stefan* la anul 1648 (așa-déră cu 51 de ani mai înainte), cu deosebirea, că cadrul al doilea (intern) lipsese, era cel estern în estensiune mai mare îl formeză rubrica de pe marginile fôiei, în mijlocul căreia se află tipul de execuțiune ceva mai complicată și nu așa expresivă, pentru-că afară de cei trei ingeri, alte chipuri nu se află în cerc, nici copacii Mambre, nici masa la care șed nu sunt așa de marcat executate.

(Va urma).

*) Cuvântul *neligibil* e probabil „minunea“ după cum se suplinește prin scrisoarea de mână.

hoc. Propunerile au fost aprobate prin vii aclamații din partea majorității covârșitoare a participanților și la dorința generală au fost votate fără dezbateri. Propunerile se referă la *starea actuală a diecesei*.

„Starea actuală politică și firea gin-gașă a propunerilor, ne impun tratarea discreționară, din care motiv nu ne putem estinde în public în materie. Adunarea și propunerile constituie un act de importanță istorică în viața noastră națională.

„Pentru executarea deciziunilor adunării a fost ales un comitet compus din 20 persoane, reprezentanți distinși dintre membrii clerului, patronilor bisericesci și celorlalți laici de naționalitate română, fii ai bisericii noastre dreptmăritoare din Bucovina“.

Ce mai dice baronul Banffy?*)

Cohesiunea celor două state ale monarhiei austro-ungare, determinată prin sancțiunea pragmatică și prin art. XII din 1867, nu poate și nu e permis a-se considera ca întâmplătoare. Învățământul istoric al multor sute de ani dovedesce necesitatea acestei cohesiuni. Cele mai splendide perioade ale istoriei ungare sunt acelea, în cari statul ungar aci prin arme, aci prin convențiuni, aci prin căsătorii căuta legături cu apusul, și nu se poate tăgădăui, că străbunii noștri nu din întâmplare, ci din prudență circumspectă, condiționată de interesele directe ale statului ungar, de bunăvoie au ridicat pe tronul ungar pe Ferdinand I. Legătura astfel creată, care pe de o parte asigură prin legi independența cea mai desăvârșită a statului ungar, pe de altă parte făcând posibilă pe țermurile Dunării de mijloc existența unei mari puteri, era o necesitate inevitabilă și pentru echilibrul european.

Pe teritoriul dublei monarhii nu putea, decât o mare putere să fie aptă și capabilă să combată diferitele contraste naționale și teritoriale și să mulțumească acele esigente internaționale, fără respectarea cărora în Europa formațiile de state nu sunt posibile. Însă, pe cât timp în luptele din secolele, ce au urmat evului mediu, statul ungar era avisat la Apusul, care era apărătorul ceștinismului, după terminarea luptelor, primii creatori ai sancțiunii pragmatice și mai ales ai raporturilor comune circumscrise în aceea, pe baza experienței lor scôse din trecut, cu prevedere înțeleptă au fixat necesitatea posesiunii comune inseparabile și a apărării comune.

Imprejurările nu s'au schimbat până în ziua de astăzi. Actuala formație politică a Europei, dezvoltarea statelor ei, condiționează state mari. În vecinătatea Rusiei cu opt-deci milioane și a Germaniei cu cinci-deci milioane, un stat ungar independent cu șapte-spre-zece milioane de locuitori, strimțorât în parte între nise state eterogene și cu tendințe agresive, s'ar cobori de-asemenea la nivelul statelor mici balcanice.

O asemenea Ungarie, ar pute, în lipsa unei ținte proprii, să ajungă, așa dicând, o minge politică cu care s'ar juca vecinii. O asemenea Ungarie avisată la puterile sale, n'ar pute forma un interes național, n'ar pute fi în interesul maghiarismului. Interesul maghiarismului, interesul național maghiar cere o poziție de mare putere: — și o mare putere, noi numai în legătură cu Austria putem forma. Ideia uniunii personale, poate să fie foarte populară, ba chiar o inevitabilă necesitate, decât relațiunile austriace își vor păstra și pe mai departe direcția lor disolvantă; cu toate acestea uniunea personală — séu presupunând fără se admitem, ruperea totală — din punct de vedere național maghiar ar fi păgubitore.

Așa s'au judecat lucrurile și la 1867, când coróna, la crearea legilor, ce au produs formația dela 1867, urmând cu prevedere înțeleptă sfaturile marilor bărbați din

*) „Politica națională maghiară și dualismul“ al §-lea articolul al baronului, publicat în „Magyar Közélet“.

acele timpuri, Déak și Andrassy, a făcut posibilă pe cale legală alcătuirile legale astăzi existente și alcătuirile economice, care deși independente, însă totuși având legătură cu ele, și totodată a pus temelia condițiunilor pentru acele formațiuni de stat, cari alcătuiesc baza unei formațiuni mai nouă contopite prin interese comune și păstrate prin o apărare comună pe de-o parte între statul maghiar unitar, care posedă un trecut istoric, ér pe de altă parte între așa numitele provincii ereditare. (On. cetitori vor scusa pe traducător, că pe lângă totă bunăvoința, n'a putut scóte din acest galimatias nebulos, un period rezonabil. Baronul e de vină. — Trad.).

(Va urma)

Urcarea pe tron a Regelui Spaniei.

În 17 Maiu a fost urcarea pe tron a tinerului rege spaniol *Alfonso XIII*. Din incidentul acesta întreg Madridul a îmbrăcat haină serbătorească. Mai ales stradele, pe unde avea să treacă cortegiul festiv, pluteau în splendore.

Înainte de ce cortegiul de încoronare ar fi plecat din palatul regal, óspeții cari au participat la serbări și cari n'au luat parte în cortegiul festiv, s'au dus direct în sala de ședințe a Congresului, așteptând acolo sosirea Regelui. De aici au plecat cu toții în catedrala San-Francisco, unde s'a ținut Te-Deumul festiv.

În cortegiul au luat parte grandii spanioli în costumuri de gală. Cortegiul fu deschis de un banderiu, urmat de o trăsură trasă de 6 cai. Urma trăsura numită „de bronz“, apoi cele patru faetóne „parisiene“ și trăsura „de aur“ cu coróna princiară. Trásurile curții erau ocupate de dignitarii superiori de curte și de membrii familiei regale. După ei urma o trăsura de gală neocupată, alături de ea mergând o companie a gardei și un măestru suprem al grajdurilor.

Trăsura trasă de 8 cai, în care se afla coróna și emblemele de încoronare, era urmată de regele și regina regentă cu suita lor de aproși și lachei. De-a drépta mergeau călări căpitanul suprem al Nouei-Castilii, generalul din Malto și comandantul gardei regale, ér de-a stânga șeful statului major generalul *Delgado*, urmați de adjutanți, de garda equestră și de ceilalți funcționari ai Curții.

Cortegiul a plecat din palatul regal spre Puerta del Sol. De aici poste Carrena de San Jeronimo a sosit la edificiul congresului, unde familia regală era așteptată de-o delegație a senatorilor și deputaților.

Întrând în sala ședințelor, regele Alfonso XIII a ocupat tronul și s'au făcut urările, după care președintele Camerelor întrunite, marchisul *Bega de Armijo* a adresat regelui următoarea întrebare:

— Dispues ești, Majestate, a face aici înaintea camerei întrunite jurământul regesc prescriș de articolul 45 din constituție?

Regele a răspuns liniștit și respicat: — „Jur, că voi respecta constituția țării și legile ei și mă voi îngriji, ca și alții să le respecte. În toate faptele mele voi fi condus de fericirea poporului meu. Dacă voi face astfel, Dumnezeu să mă remunereze, ér decât nu, El să mă tragă la răspundere“.

Acesta este textul vechiului jurământ regal spaniol. Președintele a declarat apoi, că înaintea țării Regele a făcut jurământul, apoi regele și suita au părăsit Congresul și ocupând trăsura s'a dus la catedrala San-Francisco. Catedrala strălucia în pompa cea mai mare, ce se poate închipui. Păreții și colonnele erau îmbrăcate cu draperii și ghirlande de flori.

După-ce au sosit suita și dignitarii, s'a început serviciul divin festiv, sêvârșit de clerul înalt spaniol, arhiepiscop și episcopi în ornate de gală. După *Te-Deum* cortegiul s'a reîntors în aceeași ordine la palatul regal.

SCIRILE DILEI.

— 6 19) Maiu.

O ședință la Academia Română. Vineri la óra 1 și jum., s'a ținut la Academia o ședință publică, în care d-l Gr. *Tocilescu* a făcut o comunicare de domeniul archeologic, prezentând Academiei mai multe cărămiți romane cu inscripții, găsite de d-sa la Jidova, lângă C-Lung. D-sa spune, că în orașul C-Lung, la mânăstirea construită de Radu-Negru și re-

construită de Mateiu Basarab, se vede acum un turn dărâmat, care are nise trepte de piétră la o înălțime de 30 de metri. În jurul orașului sunt șapte cetăți. D-sa mai anunță, că la Grădiștea-Cetate, lângă C-Lung, a descoperit un „cimitir“ și că a găsit acolo o ólá cu nise osermitate. D-l *Tanoviceanu* comunică Academiei, că pe marginea Jiului la Velcenii, a găsit mai multe cioburi de óle romane, pe care le prezintă, pentru a-se face studii de către d-l *Tocilescu*. D-l *Tocilescu* rógă Academia să-i mai acorde o altă ședință pentru a vorbi despre Tomis și Mangalia. D-l *Kalinderu* fixează o ședință pentru 17 Maiu. D-l Dr. *Istrate* face cunoscut Academiei, că la Cămpina făcând mai multe săpături, a găsit nise bucăți de beton, óle cu óse și mai multe cărămiți romane cu inscripții, ceea ce-l îndreptătesce să credă, că acolo se afla un lagăr roman. De asemenea, la Maglavit, a găsit la 1 metru și jumătate în pământ, cărămiți, óle, lance și un cuțit. D-sa spune, că în vara asta va continua cu săpăturile și la Septemvrie va scóte o lucrare în această privință.

Alegerea din Deșiu. O fóie maghiară vorbesce de ne mai pomenitele corupțiuni, ce le-a făcut în cercul Deșiuului partidul liberal, numai ca să iese deputat *Daniel Tibor*. Despre pregătirile alegerii se spun următoarele: „În Deșiu 350 de cetățeni meseriași sunt aderenții partidului independent și 48-ist. Imoralitatea în cuibul acela însă e atât de mare, încât în urma presiunilor, promisiunilor și ambigirilor ei au votat pentru Daniel. Partidul lui Rady a refuzat un ofert ce i-a făcut, ca să capete 107 voturi pentru 9530 florini. Și mai mare scandalizare a produs ofertul preotului reformat din Beateg, că pentru bani va aduce atâți și atâți alegători din comune. Fără bani nu, căci banul vorbesce, cănele urlă. Tot același corde le-au atins alți preoți reformați, cari încă au fost refușati“. Chiar secretarul partidului independent din Deșiu a pactat cu ómenii lui Daniel și în ziua alegerii a dispărut — Alegeri unguresc și pace.

Amicitie germano-americană. Impăratul Wilhelm a adresat d-lui *Roosevelt*, președintele Statelor-Unite o telegramă anunțându-i intențiunea sa de a face dar Statelor-Unite statua în bronza a lui *Federic-cel-Mare*, ca un semn al duratei relațiunilor intime dintre cele două state. D-l *Roosevelt* a mulțumit exprimând convingerea, că amicitia dintre cele două state va deveni în viitor încă și mai strânsă.

Prințul Napoleon și visita lui Loubet în Rusia. Prințul Louis Napoleon Bonaparte care, după-cum se știe este general rus, ceruse permisiunea de a-se absenta în timpul șederei acolo a președintelui Loubet. Prințul Louis a cerut în scris permisiunea dela ministrul Curții; Țarul însă l'a chemat și suriénd, i-a spus: „Scumpe general, cerințele serviciului d-tale nu-mi permit a-ți primi cererea; ba chiar sper a-te vedé la toate serbările, ce se vor da în onórea președintelui Republicei, în tot timpul cât el va fi óspetele meu și al Rusiei“. Acest episod e foarte mult comentat în cercurile politice.

Țerancele din Ciuc. Brașovenilor în fie-care an, la Rusaliile catolice, li-se ofera un spectacol straniu, un fel de pelerinaj de femei secuience, venite din Ciuc să vadă fetele, cari sunt servitoare pe la familiile din Brașov. Se știe, că servitoarele secuience în Brașov formeză o adevărată colonie, de unde se esplică, că mamele lor vin cu sutele la data amintită și umbliă vizitóre pe străđile orașului, contemplând nu fără óre-care durere de inimă colturile și porțile pe unde înainte de asta cu vro trei-deci de ani, fiind și ele atunci servitoare, primiau declarațiunile de amor ale soldaților. Astăzi sunt babe sbărcite și locul lor l'au ocupat ficele. Se dice, că femeile din Ciuc, de câte-or vin, totdeauna aduc plóie. Așa s'a întâmplat și anul acesta.

Bursa de mărfuri din Budapesta.

din 15 Maiu. 1902.

Semințe		Cuali-tatea per Hect.	Prețul per 100 chilogramme	
			dela	până la
Grâu Bănățenesc		80	9.10	9.25
Grâu dela Tisa		80	9.10	9.05
Grâu de Pesta		80	9.10	9.05
Grâu de Alba regală		80	—	—
Grâu de Bácska		80	—	—
Grâu unguresc de nord		80	—	—
Grâu românesc		80	—	—

Semințe vechi ori nouă	Soiul	Cuali-tatea per Hect.	Prețul per 100 chilogramme	
			dela	până la
Săcara		10-72	7.15	7.45
Orz	nutreț	60-62	6.70	7.10
Orz	de rachiu	62-64	6.62	6.63
Orz	de bere	64-66	5.74	5.75
Ovės				
Cucuruz	bănățen	75	—	—
Cucuruz	alt soi	73	—	—
Cucuruz	" "			
Hirșcă			4.50	5.—

Produce div.	Soiul	Cursuri	
		dela	până
Săm. de trifoi	Luțernă ungar.	48.—	54.—
"	" transilvană	34.—	42.—
"	" bânățenă	45.—	48.—
"	" roșie		
Ulei de rapiță	rafinat duplu		
Ulei de in			
Unsore de porc	dela Pesta	56.75	57.25
"	dela țera		
Slănină	svântată	47.25	47.75
Prune	din Bosnia		
Lictar	Slavon și Serbia din Serbia în s. slavon nou	17.50	18.—
Nuc			
Gogoși	sărbesc		
"	din Ungaria		
Miere	unguresc		
"	sărbesc		
Ceră	brut		
Spirt	Drojdiițe de s.		

Cursul losurilor private

din 14 Mai. 1902.

	cump.	luc.
Basilica	19 10	20 10
Credit	134 30	43 50
Clary 40 fl. m.	176.	179.—
Navig pe Dunăre.	—	—
Insbruck	82.	84.—
Krakau	71 50	76 50
Laibach	73 —	77.—
Buda	—	—
Paľfy	192.—	200.—
Crucea roșie austriacă	189.—	200.—
" " ung.	56.75	59.75
" " ital.	29 15	30 15
Rudolf	80.—	84.—
Salm	234.—	240.—
Salzburg	77.—	79.—
St. Genois	260.—	270.—
Stanislaw	—	—
Trientine 4 1/2 % 100 m. c.	427.—	421.50
" 4 % 50	43.50	45.50
Waldstein	62.—	69.—
" de 10 franci	33.—	35.40
Banca h. ung. 4 %	—	—

Bursa de București

din 15 Maiu. 1902

Valori	Do-bândă	Scad. cup.	Cu ban/gata
Renta amortisabilă	5 %	Apr.-Oct	97 1/4
" " Impr. 1892	5 %	Ian.-Iul.	98 1/4
" " din 1893	5 %	" "	98 1/4
" " 1891 int. 6 mil.	5 %	Apr.-Oct.	81 1/2
" " Impr. de 32 1/2 mil.	4 %	Ian.-Iul.	84 3/4
" " Impr. de 50 mil.	4 %	" "	85.—
" " Impr. de 274 m. 1890	4 %	" "	85.—
" " Impr. de 45 m. 1891	4 %	" "	85.—
" " Im. de 120 mil. 1894	4 %	" "	81.—
" " Impr. de 90 mil. 1896	4 %	" "	84.—
Obli. de Stat (Conv. rurale)	6 %	Mai-Nov.	—
" Casei Pensiunilor fr. 300	10 %	" "	—
" comunei București 18-3	5 %	Ian.-Iul.	—
" " " din 1884	5 %	Mai-Nov.	—
" " " din 1883	5 %	Iul.-Dec.	—
" " " din 1890	5 %	Mai-Nov.	—
Scrisuri fonciare rurale	5 %	Ian.-Iul.	96 1/4
Scris. fonciare rurale din 1880	4 %	" "	84 3/4
" " urbane Bucuresc	5 %	" "	83 1/2
" " Iași	5 %	" "	77 1/2
Obli. Soc. de basalt artificial	6 %	" "	—
Banka Rom. ult. div. fr. 12.81	50 v.	150 v.	—
Banka Națion. ult. div. 8.—	500 intr. v.	500 intr. v.	—
Banka agricolă	500	150 v.	2320
Dacia-România ult. div. 35 lei	200	intr. v.	263.—
Naționala de asig. ult. div. lei 43	2 0	" "	170.—
Soc. bazalt artif. ult. div. lei 30	2 0	" "	390.—
Soc. rom. de constr. ult. div. 15 l.	100	" "	385.—
Soc. rom. de hârie ult. —	250	" "	—
"Patria" Soc. de asig. ult. 4 l. 1	100	" "	145.—
Soc. rom. de petrol I em. u. d. 0	200	" "	—
" " " 2 em. u. d. 0	1000	" "	—
Soc. de fur. militare u. d. 60 l.	300	" "	—
"Bistrița" soc. p. f. hâriei 30 l.	1000	" "	—
Societ. p. constr. de Tramvax	200	" "	—
20 franci aur	—	" "	—
Fabricile Unite de gazose.	12	" "	—

Scompturi:

Banka na. a Rom.	6 %	Paris	3 %
Avansuri pe efecte	7	P tersburg	5 %
Banka agricolă	9-10 %	Berlin	—
Londra	3	Belgia	3
Viena	3 1/2	Elveția	3 1/2

Sz. 2616-1902.

tkvi.

Arveresi hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. jr. bíróság, mint telek-önvyi hatóság, közhirrre teszi, hogy Popa Zamfir George végrehajthatónak Popa Zamfir Bucur végrehajtást szenvedő elleni 152 korona 50 filler tőkekövetelés és járulékm iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi bíróság) területén fekvő a gridi 176. sz. t.lj.kvben foglalt Popa P. raschiva szül. Popa, özv. Comanițiu Rafira szül. Oopa, Potecu Georgy Nutza, Boer Mária szl. Csicsiernea, Csicsiernea Juon és Modorca Martia szl. Popa neven álló A +

324, 325 hrsz. egész ingtira	330 kor.	6929	hrs.	egész ingtira	26 kor.
615	"	10	"	6944	"
694	"	06	"	6955	"
1047	"	26	"	6967, 6968	"
1131	"	30	"	7021, 7022	"
1970, 1941	"	26	"	7033	"
2230	"	07	"	7064	"
2254	"	13	"	7350	"
2324/1	"	02	"	8272	"
2324/3	"	02	"	8282	"
2427	"	26	"	8552	"
2433, 2434	"	10	"	8661	"
2442	"	09	"	9034, 9035	"
2448	"	01	"	9207/2	"
2476	"	09	"	9200/1	"
4476/2	"	15	"	9272/1	"
5045	"	103	"	9474	"
5045/1	"	02	"	9482	"
5045/2	"	09	"	10 56	"
5313	"	24	"	10174, 10297	"
5350, 5351	"	40	"	10376, 10377	"
5367	"	12	"	10583	"
5381/1	"	05	"	10930	"
5389/1	"	11	"	11124, 11125	"
6524	"	03	"	11133, 11134	"
6571	"	02	"	11466	"
Összesen					1248 kor.

ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902 évi Junius hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor Gridrn megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiáltási áról alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben, vagy az 1881. LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminis-teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánat-pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elhervénynt átszoigáltatni.

Fogarasi, 1902 évi márczius hó 19-ik napján.

A. kir. bíróság mint tlkönvyi hatóság.

(1-3.)

Schupiter, kir. ajbíró.

Din cauza mutării
 se vinde ieftin **4 holde și o grădină mare** cu pomi roditori, frumos cultivată în mărime de 771 stânjini □. **Casă de leucit, grajd etc.** La poziție sănătoasă și frumoasă, pentru zidit vile foarte acomodată. **Conduct de apă** — Informații se dau tot acolo de ingrijitorul. — **Strada Țintașilor nr 36/a.** (5133, 3)

Noroc deosebit!
 au avut în loteria trecută acei posesori de **LOSURÎ de CLASĂ**
 cari și le-au procurat direct prin colectura noastră. Cu losurile vindute prin noi s'au făcut până acuma **multe câștiguri principale** ca: à 100.000, 30.000, 20.000, 10.000, 5000, 2000, 1000, 500 etc. Coróne. In total am plătit la On. noștri clienți aprópe:
ȘEASE MILIÓNE CORÓNE.
 Deja în 22 Maiu st. n. a. c. începe prima tragere a loteriei X-a de clasă.
 Conform planului din:
100,000 de losuri se trag 50,000 câștiguri prin urmare tot al doilea los câștigă!
Losuri originale: { întregi à K 12.— jumătăți à K 6.— sferturi à K 3.— optimi à K 1 50
 se capătă în mare alegere la **JACOB L. ADLER & FRATELE,**
 societate de bancă în comandită, **BRAȘOV.**
 Comandele din afară le efectuiam prompt. Câștigurile le plătim fără nici o detraere și sub cea mai mare discrețiune